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ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   09/2010 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   074/2010 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 22α   Μαρτίου 2010, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00  στο 

Δημαρχιακό Κατάστημα της  οδού Αριστομένους  28, συνέρχεται στην 9η/2010 συνεδρίαση 

η Δημαρχιακή Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 18-03-2010 πρόσκληση του 

κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Παναγιώτης Ε. Νίκας, Δήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Δημαρχιακής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Γιαννακούλας 

Γρηγόριος, 2) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 3) Κουδούνης Αργύριος και 4) Κουρκουτάς 

Γεώργιος.    

 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη  κ.κ.: 1) Κοσμόπουλος 

Βασίλειος και 2)  Μιχαλόπουλος Σωτήριος. 

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Δημαρχιακής 

Επιτροπής κ. Μπάκας Ιωάννης, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας 

τον κ. Κοσμόπουλο Βασίλειο.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο : 

Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 329/2008 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
όσον αφορά στην οριοθέτηση κοινόχρηστων χώρων για ανάπτυξη εμπορευμάτων 

και τραπεζοκαθισμάτων στον πεζόδρομο της οδού Ανδρέα Σκιά. 

 
Στη συνεδρίαση αυτή και συγκεκριμένα για τη συζήτηση του εν λόγω θέματος έχουν 
προσκληθεί, με το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 5967/18-3-2010 έγγραφο του Προέδρου της 
Δημαρχιακής Επιτροπής και Δημάρχου Καλαμάτας, να συμμετάσχουν διατυπώνοντας τις 
απόψεις τους :  

1) Το Επιμελητηρίου Μεσσηνίας, 
2) Η Ομοσπονδίας Επαγγελματιών & Βιοτεχνών Καλαμάτας και 
3) Ο Εμπορικού Συλλόγου Καλαμάτας  

 
 
Στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση ήταν η με αριθμ. πρωτ. 5970/19-3-2010 σχετική 
εισήγηση της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου, και α) έγγραφο του κ. 
Μανωλόπουλου Παναγιώτη, κατοίκου επί του πεζοδρόμου Ανδρέα Σκιά  και β) έγγραφο 
άλλων μονίμων κατοίκων  επί του πεζοδρόμου.   
 

 
Εδώ είναι τροποποίηση κανονιστικής απόφασης, τροποποίηση απόφασης 
Δημοτικού Συμβουλίου και τροποποίηση κανονιστικής απόφασης, γι΄ αυτό το 

θέμα έρχεται πάλι στη Δημαρχιακή Επιτροπή. Υπενθυμίζω ότι η απόφαση αυτή του 
Δημοτικού Συμβουλίου δίνει 1 μέτρο τόπο για τα εμπορικά καταστήματα και δεν επιτρέπει 
την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων.  

Το θέμα έρχεται και πάλι εδώ ύστερα από αίτηση δύο επαγγελματιών. Βεβαίως υπήρχε και 
στο παρελθόν η αίτηση αλλά είχε απορριφθεί.  

Υπάρχει εισήγηση από τη Δημοτική Αστυνομία, η οποία έλαβε εντολή να πάει στο χώρο και 
να κάνει εισήγηση:  
 
 «Με την υπ΄ αριθ. 329/2008 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 
καθορίστηκαν οι χώροι ανάπτυξης τραπ/των, εμπορεμάτων & κίνησης πεζών στους 
πεζόδρομους Βαλαωρίτου, Ανδρέα Σκιά, καθώς και στους υπό ανάπλαση πεζόδρομους των 
οδών Ιατροπούλου & Χρ. Κουμάντου.  

Συγκεκριμένα στον πεζόδρομο Ανδρέα Σκιά επιτρεπόταν η ανάπτυξη μόνο εμπορευμάτων 
σε απόσταση ενός (1) μέτρου από την οικοδομική γραμμή. 

 Μετά τα αιτήματα επαγγελματιών για ανάπτυξη τραπ/των στον πεζόδρομο της 
Ανδρέα Σκιά, απαιτείται ο επανακαθορισμός των στοιχείων που επιτρέπεται  να 
τοποθετηθούν στο συγκεκριμένο πεζόδρομο από τους επαγγελματίες. 

Για το λόγο αυτό προτείνεται η τροποποίηση του πρώτου εδαφίου της τρίτης παραγράφου 
του Α μέρους στο αποφασιστικό της υπ΄αριθ. 329/2008 απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου  Καλαμάτας, το οποίο επαναδιατυπώνεται ως εξής: 
 
προτείνεται να επαναδιατυπωθεί ως εξής: 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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 «Στον πεζόδρομο  Ανδρέα Σκιά, από την οδό Βασ. Γεωργίου μέχρι την οδό Βασ. Όλγας, με 
βάση το σχέδιο της εγκεκριμένης  μελέτης ανάπλασης του πεζόδρομου, ορίζεται ζώνη 
ανάπτυξης τραπ/των & εμπορευμάτων»  
 
δηλαδή όχι μόνο για εμπόρους, για όλους 
 
«από το μήκος της πρόσοψης κάθε καταστήματος και πλάτους 1,00 μ. από την οικοδομική 
γραμμή (υφιστάμενα κτήρια) από την κάθε πλευρά»   
 
Δηλαδή αν είναι το μαγαζί από εδώ ή από εκεί. 
 
Αυτή είναι η πρόταση, η εισήγηση από πλευράς Υπηρεσίας.  

Τι άλλα κείμενα έχουμε εδώ πέρα; Θα τα διαβάσουμε όλα και θα σας πω τι έχει αλλάξει στο 
μεταξύ.  
 
¨Παναγιώτης Μανωλόπουλος, Ανδρέα Σκιά. 
 
«Σας ευχαριστώ πολύ για την τιμή που μου κάνετε με το να επιθυμείτε η γνώμη μου να 
παίξει καθοριστικό ρόλο στη λήψη αποφάσεώς σας στη χορήγηση ή μη αδείας καταλήψεως 
οδοστρώματος, του πεζόδρομου της Ανδρέα Σκιά  όπου κατοικώ, με τραπεζοκαθίσματα από 
τους διευθυντές των λειτουργουσών δύο καφετεριών. 
Σας πληροφορώ, λοιπόν, προς τούτο ότι, κατ΄ αρχάς, η γνώμη μου είναι θετική για την 
χορήγηση της εν λόγω αδείας και συγκεκριμένα για δύο τραπεζάκια έκαστος επαγγελματίας 
με δύο καθίσματα ανά τραπεζάκι, τα οποία θα τοποθετήσουν σχεδόν σε επαφή με τον τοίχο 
των καταστημάτων τους, υπό την απαρέγκλιτη προϋπόθεση, όμως, ότι συμφωνούν σ΄ 
αυτό και οι υπόλοιποι κάτοικοι του πεζόδρομου, διότι, εις ουδεμία περίπτωση επιθυμώ να 
ενοχληθώ με τους γείτονές μου»¨ 
 
Ζητήθηκε από τον κ. Μανωλόπουλο γιατί είχε κινήσει τη σχετική διαδικασία και είχαμε εδώ 
υπογραφές από τους κατοίκους της συγκεκριμένης περιοχής.  
 
Υπάρχει και άλλο ένα έγγραφο το οποίο είναι συνημμένο στην απόφαση, διότι κρίνεται η 
απόφαση αυτή. Επειδή είναι και τροποποίηση κανονιστικής απόφασης, είναι και υπόθεση 
Περιφέρειας. 
 
«Κύριε Δήμαρχε,  
όπως γνωρίζετε από παλαιότερες διαμαρτυρίες και έγγραφα, τα οποία σας έχουμε 
γνωστοποιήσει στο παρελθόν οι μόνιμοι κάτοικοι του πεζοδρόμου της Ανδρέα Σκιά είναι 
ΚΑΘΕΤΑ ΑΡΝΗΤΙΚΟΙ στην τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων. Μια τέτοια παρέμβαση θα 
δημιουργήσει πρόσθετα μεγάλα προβλήματα από τα ήδη υπάρχοντα από την  μέχρι τώρα 
λειτουργία των καταστημάτων (ΚΑΦΕ),  
 
προφανώς μιλάει μόνο για ¨Καφέ¨ 
 
«όχληση από την μουσική και την οχλαχογία των θαμώνων ακόμη και τις ώρες κοινής 
ησυχίας μ΄ αποτέλεσμα να διαταραχθεί η γαλήνη και η ηρεμία των οικογενειών μας. 
Δεν θέλουμε το ΑΙΣΧΟΣ της Βαλαωρίτου στην Α. Σκιά»  
 
Λοιπόν υπάρχει μια σειρά εδώ υπογραφών από πολίτες, μια σειρά υπογραφών την οποία 
μπορείτε να την δείτε, νομίζω ότι την έχετε δει.   
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Λοιπόν, πριν δώσω το λόγο στους παρεβρισκομένους, θα σας πω το τι έχει 
μεταβληθεί.  

Να πω καταρχήν ότι δεν υπάρχει κάποιο αίσχος στην οδό Βαλαωρίτου, υπάρχουν κάποια 
προβλήματα.   Οι κάτοικοι δεν θέλουν να διαταραχθεί το status στην περιοχή, ιδιαίτερα οι 
έμποροι δεν θέλουν να φύγουν οι καφετέριες απλά θέλουν οι κανόνες οι οποίοι έχουν μπει 
να τηρούνται. Δηλαδή να μην φεύγουν τα τραπέζια και πάνε μπροστά στις πόρτες των 
καταστημάτων, διότι η διένεξη είναι μεταξύ εμπορικών καταστημάτων και Καφέ στη 
Βαλαωρίτου. Αλλά δεν υπάρχει κάποιο αίσχος, είναι ένας ωραίος δρόμος διότι πηγαίνει 
πολύς κόσμος εκεί και ιδιαίτερα νέος κόσμος και είναι προς το συμφέρον πρώτα απ΄ όλα και 
των επιχειρήσεων και της περιοχής.  

Λοιπόν πριν δώσω το λόγο θέλω να εξηγήσω τι μας έχει προβληματίσει ώστε να σκεφτούμε 
το ενδεχόμενο, βεβαίως τα συλλογικά όργανα θα αποφασίσουν, να δώσουμε στο 1 μέτρο 
που υπάρχει η δυνατότητα 1 – 2 τραπέζια και 3-4 καρέκλες στο μέτρο όπου θα υπάρχει 
διαγράμμιση με κίτρινη γραμμή. Ο λόγος είναι ότι είμαστε σε μία εξαιρετικά δύσκολη εποχή 
από οικονομική άποψη, ο Δήμος δεν προσδοκά να έχει τα οφέλη τέλος πάντων τα οποία 
έχει όταν διαθέτει δημόσιους χώρους, είμαστε σε μία εξαιρετικά δύσκολη εποχή για τις 
επιχειρήσεις. Είναι πολλά τα προβλήματα τα οποία έχουν οι επιχειρήσεις. Προηγουμένως 
ακούσατε έναν κατάλογο, είναι και μικρός, ¨Καφέ¨ τα οποία ανοίγουν στην πόλη. Το 
¨καφέ¨ είναι οι εύκολες επιχειρήσεις. Έχουμε ένα αντίστοιχο κατάλογο που δεν τον 
βλέπουμε, από επιχειρήσεις  οι οποίες κλείνουν. Στα συγκεκριμένα 2 μαγαζιά έχουμε περί τις 
10 θέσεις εργασίας.  Θεωρώ ότι σ΄ αυτή τη φάση δεν είναι δυνατόν ο Δήμος να μην 
υπολογίσει τις θέσεις εργασίας και ασφαλώς να μην σκεφτεί ότι δεν πρέπει να είναι ο ίδιος 
υπεύθυνος για το κλείσιμο των επιχειρήσεων. Όσον αφορά τα προβλήματα που 
δημιουργούνται με τα ¨Καφέ¨, επειδή δημιουργούνται κάποια προβλήματα όπου υπάρχουν 
¨Καφέ¨, θεωρώ πρώτον ότι ο νόμος πρέπει να ισχύει και εμείς κάνουμε κάθε τι προς την 
κατεύθυνση αυτή και δεύτερον ότι όπου είναι νιάτα θα υπάρχει και μια κουβέντα παραπάνω 
και ένας λόγος παραπάνω, εμείς οι μεγαλύτεροι πρέπει να έχουμε την ανοχή να υφιστάμεθα 
και καμιά φωνή, καμιά κραυγή και κανά τόνο παραπάνω από τα νιάτα. Αυτό δε σημαίνει ότι 
ο καθένας μπορεί να παραβιάζει ανενόχλητα το νόμο.  

Θέλω λοιπόν να κάνω μία έκκληση, προφανώς οι υπογραφές είναι πολύ λιγότερες από αυτές 
που ήρθαν την πρώτη φορά, δεν θέλω να μπω σ΄ αυτό, έχει χωριστεί η περιοχή σε δύο, 
άλλοι μεν που θέλουν και κάτοικοι και επαγγελματίες, άλλοι δε που δεν θέλουν,  στην 
απόληξη της Ανδρέα Σκιά, εκεί επί της οδού Βασ. Όλγα, είναι, σχεδόν στο ίδιο σημείο, 2-3 
¨Καφέ¨ τα οποία έχουν και καθίσματα, σ΄ αυτή τη δύσκολη εποχή, τη συγκυρία την οποία 
ζούμε, δεν θέλω να θεωρήσει ούτε ο Βασιλόπουλος ούτε ο Λάσκαρης ούτε κανένας άλλος 
ότι ο Δήμος είναι υπεύθυνος για την όποια πορεία των επιχειρήσεων.  
Να κάνω και μια έκκληση στον κόσμο, κάλεσα και το δημοτικό αστυνόμο, να είναι πανταχού 
παρούσα η Δημοτική Αστυνομία ώστε να ελέγξομε αν κάποια κατάσταση τείνει να ξεφύγει. 
Εντάξει και εγώ έχω ζήσει μέσα σε καφετέριες, παιδιά έχουμε όλοι, νέα παιδιά. 
Θέλω να παρακαλέσω τους κατοίκους να πάρουν το λόγο, να κάνουμε δημόσια 
διαβούλευση. Να μιλήσει πρώτα ο Εμπορικός Σύλλογος;  

 
Είμαι από τον Εμπορικό Σύλλογο, Γραμματέας του Εμπορικού 
συλλόγου, Μπουγάς Φώτης ονομάζομαι.   

Για το θέμα αυτό εμείς προτείνουμε να μην χορηγηθεί άδεια  στα καταστήματα να βγάλουν 
τραπεζοκαθίσματα έξω γιατί δημιουργεί προβλήματα στα εμπορικά καταστήματα. Όσον 
αφορά  τα 2-3 καθίσματα και τις 2-3 καρέκλες θα γίνουνε 10 – 12 και δεν υπάρχει 
περίπτωση κάθε τρεις και λίγο να πηγαίνει η Δημοτική Αστυνομία και να ελέγχει αν έχει ή 
δεν έχει. Και θα δημιουργηθεί μία άναρχη κατάσταση και με τους κατοίκους και με τα 
καταστήματα, οπότε λοιπόν ας παραμείνει έτσι όπως έχει και να μην δοθεί άδεια για 
ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΟΥΓΑΣ ΦΩΤΗΣ:    
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Συγγνώμη, επειδή έχω ακούσει και επαγγελματίες, μας λέτε ότι αυτής 
της συγκεκριμένης περιοχής δεν τα θέλει κανείς;   Γιατί απ΄ ότι είχα 

ακούσει παλιά τα θέλουν οι ίδιοι. 
 
Ορισμένοι δεν τα θέλουνε.  
 

Από αυτούς που έχουν υπογράψει εκεί, πόσοι είναι επαγγελματίες;  
 

Μια στιγμή, μια στιγμή. Ακούστε, να σας πω κάτι.  
Ο κ. Μπουγάς εκφράζει την άποψη του Εμπορικού Συλλόγου. Εμείς δεν 

μπορεί να την κρίνουμε … 
  
Συγγνώμη Δήμαρχε, ερώτηση κάνουμε, απαντήσεις δίνουμε… 
 
Επειδή είχανε βγει  ορισμένοι επαγγελματίες οι ίδιοι και λέγανε  για να 
έχουνε κόσμο θέλουνε και τα ¨ Καφέ¨ να έχουνε καρέκλες.        

 
Ακριβώς, αυτό έχω ακούσει εγώ.  
 

Στη Βαλαωρίτου το εμπόριο θέλει τα ….. 
 

Φωνή: Στη Βαλαωρίτου ναι, εκεί όχι. 
 
Σε βεβαιώ Φώτη ότι με 3-4 επαγγελματίες που έχω συζητήσει είναι 
θετικοί, εσείς πως παρουσιάζεστε αρνητικοί τώρα;  

 
Στο συγκεκριμένο πεζόδρομο εννοούμε.  
 

Στο συγκεκριμένο πεζόδρομο. 
 

Να πω κάτι. Να μην κρίνομε. 
Ένας Σύλλογος μεγάλος είναι εδώ και λέει μια άποψη. Είναι σεβαστή. 

 
Ανεξάρτητα από την απόφαση που θα πάρουμε απλώς ρωτάμε, επειδή 
είχαν έρθει και είχαν πει οι ίδιοι οι επαγγελματίες ότι θέλανε να έχουνε 

κόσμο.  
 
Είναι σεβαστή η άποψη του Εμπορικού Συλλόγου. Κύριε Μπουγά, μην 
παρεξηγηθούμε, σεβαστή απολύτως. 

 
ΜΠΟΥΓΑΣ ΦΩΤΗΣ: Το κατάλαβα, αλίμονο. 

 
Κάποτε μας αρέσει κάποτε δεν μας αρέσει; Ε…, μια στιγμή. 

 
Έτσι μπράβο. Ας μας πει η Δημοτική Αστυνομία τι γίνεται εκεί πέρα. 
 

Ο Εμπορικός Σύλλογος πάντοτε είναι παρών και πάντοτε καταθέτει την άποψή 
του που είναι πάντοτε σεβαστή.  

Κύριε Πετρόπουλε, για κάντε μια παρέμβαση. Εγώ έδωσα οδηγία στον κ. Πετρόπουλο να 
πάει να δει τι γίνεται εκεί πέρα και τι μπορεί να κάνει. Έχετε το λόγο. 
 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:   

ΜΠΟΥΓΑΣ ΦΩΤΗΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:    

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Ο κ. Πετρόπουλος να μας πει αν τα 2 υπόψη καταστήματα έχουν 
δημιουργήσει προβλήματα.  

 
Ναι. Τα 2 ¨Καφέ¨ έχουν δημιουργήσει προβλήματα; Έχετε αναφορές; 

 
Για το ένα ¨Καφέ¨. Θα μας τα πει ο κ. Φειδάς. 
 
Γιώργο, αν δεν είναι από τη Δημοτική Αστυνομία, στο φάκελο 
υπάρχουν από την Αστυνομία μηνύσεις και αυτά; Αυτό εννοούμε. 

 
Υπάρχουν. 
 
Για διατάραξη και τέτοια τα πράγματα;   

 
Για κάτσε να μας πει. 
 

Θα μας τα πει ο κ. Φειδάς που ασχολείται … 
 

Το μόνο πρόβλημα που υπάρχει με τη συγκεκριμένη καφετέρια έχει να κάνει ως 
προς την αδειοδότηση και μόνο διότι υπάρχει ένα πρόβλημα διοικητικό και 

νομικό, δεν μπορεί να χορηγηθεί άδεια. Παρόλα αυτά όμως δεν υπάρχει μήνυση της 
Αστυνομίας που να αναφέρει διατάραξη κοινής ησυχίας.  
 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ: Αυτό λέω. Αυτό ρωτάω, διαταράξεις και αυτά.  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δηλαδή, λειτουργεί χωρίς άδεια;  

 
Μια στιγμή Παναγιώτη. Αφήστε τα θέματα τα διοικητικής και νομικής φύσεως. 
Εάν είναι στα διοικητικά δικαστήρια για κάτι, αυτό είναι ένα θέμα το οποίο θα 

λυθεί διοικητικά και νομικά.  
Το ερώτημα είναι σαφές από τον κ. Ηλιόπουλο, έχουν ενοχλήσει τα συγκεκριμένα 2 
καταστήματα, με την έννοια να έχουμε μηνύσεις, να έχουμε αναφορές, να έχουμε βάρη στο 
φάκελο ως προς τη συμπεριφορά των καταστηματαρχών και των πελατών τους; Σαφή 
απάντηση.   

 
Δεν υπάρχει.  

 
¨Δεν υπάρχει¨. 
Κύριε Πετρόπουλε. 

 
Εγώ από αυτοψία που έκανα στο χώρο, το 1 μέτρο … 
 

Θέλω να μιλήσεις ως επικεφαλής της Δημοτικής Αστυνομίας, άσε μας εμάς. 
Την άποψή σου. Δηλαδή αν δοθεί ένα μέτρο για καθίσματα τι προβλήματα θα 

έχουμε. 
 
Εγώ από αυτοψία που έκανα, το να δοθεί 1 μέτρο από την κάθε μεριά, 
που ήδη έχουμε δώσει για εμπορεύματα, δεν δημιουργεί πρόβλημα στον 

πεζόδρομο. Εμένα η άποψή μου είναι αυτή, ότι δεν θα δημιουργηθεί πρόβλημα. Τώρα από 
εκεί και πέρα αν υπάρχουν υπερβάσεις αδειών, αν υπάρχουνε … 

 
Καλά αυτό είναι άλλο θέμα. Είναι θέμα της Διοίκησης. 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΦΕΙΔΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΕΙΔΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:      

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   
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Γιώργο μισό λεπτό. Μιλάμε για το μαγαζί που είναι στην γωνία, δίνουμε 
στον πεζόδρομο μόνο δεν δίνουμε στο Ταχυδρομείο απέναντι;  

 
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Στον πεζόδρομο, στον πεζόδρομο.  

 
Αν θα δώσουμε, δίνουμε μόνο στον πεζόδρομο, δεν δίνουμε στη γωνία 
στο δρόμο προς το Ταχυδρομείο απέναντι;  

 
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Στο πεζοδρόμιο δεν υπάρχει  επί της Βασ. Όλγας. 

 
Ο κ. Μανωλόπουλος. Σας δίνω το λόγο επειδή έχετε νοιαστεί για την περιοχή, 
έχετε ηγηθεί μιας προσπάθειας εκεί στην περιοχή, μου έχετε καταθέσει 

αναφορές κατ΄ επανάληψη και είσαστε, δεν σας κρύβω, και ο βασικός  παράγοντας όπου 
δεν δώσαμε στην προηγούμενη απόφαση, βεβαίως ήταν άλλοι οι όροι τότε οι οικονομικοί, 
του Δημοτικού Συμβουλίου δεν δώσαμε τραπεζοκαθίσματα στην περιοχή.    
Έχετε το λόγο.  

 
Για λόγους για να μην καταλογίσουν σε εμάς οι επαγγελματίες τυχόν 
ότι οι δουλειές τους δεν πάνε καλά και βρεθούμε υπαίτιοι, είπα να 

επιτραπούν 1-2 τραπεζάκια έτσι σε επαφή με τον τοίχο για να φαίνονται από μακριά … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι΄ αυτό μιλάμε, κίτρινη γραμμή και 1 μέτρο από τον τοίχο.   

 
Αλλά λέω με την απαραίτητη προϋπόθεση ότι συμφωνούν και οι 
υπόλοιποι κάτοικοι του πεζόδρομου διότι δεν θέλω να ενοχληθώ με 

κανέναν. Να τσακωθούμε εκεί πέρα και να γυρίζει ο ένας τα μούτρα του στον άλλον;   
 
 Καλά, πάντως εσύ είχες φέρει μια … Το ¨εσύ¨, ο ενικός σημαίνει… 30 – 35 
χρόνια γνωριμίας έχουμε με τον κ. Μανωλόπουλο. Είχες φέρει μια κατάσταση 

με πολύ περισσότερα ονόματα από αυτήν που κατατίθεται.  
 
ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι δεν έφερα εγώ τελευταία καμία κατάσταση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παλιά, παλιά. 

 
Παλιά ναι.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Που πήραμε την πρώτη απόφαση.   
 
Τα 2-3 καθίσματα κ. Μανωλόπουλε, και ένα μέτρο, εφαπτόμενα του 
τοιχίου,  έχετε πρόβλημα;  

 
ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ προσωπικά είπα … 

 
Δεν έχει, υπό την προϋπόθεση να συμφωνούν όλοι, το ξεκαθάρισε. Θέλει να 
τα έχει καλά με όλους.   

 
ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. Όχι με όλους, με τους γείτονες.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά κάνεις, καλά τα λες.   
 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ:       

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ: Και για λόγους επιεικείας και από καλοσύνη, εν πάση περιπτώσει … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Μανωλόπουλε, καλά τα λες. 
 
ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επαγγελματίες βιοπαλεστές είναι … 

 
Εντάξει κ. Μανωλόπουλε. Υπάρχει κάποιος να μιλήσει από την πλευρά των 
κατοίκων.   

 
ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ: Και χωρίς την τοποθέτηση ομπρελών λέω.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ε εκεί μέσα τι ομπρέλες; Δεν μπαίνει … 

 
Και χωρίς μουσική έξω, μόνο  καρέκλες. Και χωρίς μουσική, χωρίς 
τίποτα, μόνο καρέκλες.  

 
ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι,  2 τραπεζάκια …  

 
Σιγά, σιγά. Κάποιος εκπρόσωπος των κατοίκων να μιλήσει οι οποίοι δεν το 
θέλουν αυτό, δηλαδή 1 μέτρο, 1 τραπέζι και 2 καρέκλες.  

 
Φωνή: Και χωρίς ομπρέλες. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και χωρίς ομπρέλες.  
 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ: Εκπρόσωπος των κατοίκων δεν είμαι, είμαι μία κάτοικος από … 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εντάξει εκπρόσωπος είσαι. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Πως λέγεστε;  

 
Λέγομαι Κυριακού. Ενοχλεί μερικές φορές και τώρα η μουσική. Το 
υπομένουμε αυτό, έτσι; Ωραία. Άλλες φορές δεν το υπομένουμε άλλες το 

υπομένουμε. Ποιος θα μας διασφαλίσει εμάς ότι αυτά τα 2-3 τραπέζια τα οποία θα βγουν 
έξω, θα τηρούν την κοινή ησυχία και θα μπορέσουμε και εμείς να είμαστε ήσυχοι στο σπίτι 
μας, να ηρεμούμε. Θα μας το διασφαλίσετε εσείς; Δεν είναι λύση να πάρουμε το εκατό ή να 
τσακωνόμαστε με τον γείτονα ή τον έναν ή τον άλλον. Εμείς θέλουμε να δουλέψουν τα 
μαγαζιά όταν μας διασφαλίζουνε την ηρεμία τη δική μας και του σπιτιού μας,  Είμαστε 
οικογενειάρχες, έχουμε μικρά παιδιά, έχουμε εγγόνια. Αυτό θέλουμε. Να μην βγαίνουμε και 
κάνουμε πόλεμο στη γειτονιά.   

 
Εκείνο το οποίο μπορεί να σας πει εδώ το Συλλογικό Όργανο και εγώ,  είναι 
ότι στην περίπτωση … 
 
Δεν έχουμε κάτι με αυτούς που έχουν τα ¨Καφέ¨.  
 
Είμαι βέβαιος γι΄ αυτό και εν πάση περιπτώσει γι΄ αυτό ρωτήσαμε και τη 
Δημοτική Αστυνομία να δούμε τη συμπεριφορά έχουν αυτά τα μαγαζιά. 

Εκείνο για το οποίο εγώ μπορώ να σας βεβαιώσω είναι ότι αν υπάρξει πρόβλημα, εμείς … 
 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ: Θα ανακαλέσετε την άδεια;   
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:    

ΚΥΡΙΑΚΟΥ:      

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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… εμείς είμαστε που χορηγούμε τις άδειες και είμαστε που τις ανακαλούμε.  
Στη Βαλαωρίτου φτάσαμε στο σημείο της ανάκλησης των αδειών και ήρθανε 

όλοι εδώ, καθίσανε  … 
 
Περνάμε στη Βαλαωρίτου από την Αναγνωσταρά και  τρελαίνεται το κεφάλι 
μας. Αυτό σκεφτόμαστε. Δεν είμαστε οι κακοί της γειτονιάς εμείς. 
 
Όχι κανένας μας δεν είναι … Επειδή μεγαλώνουμε και μεγαλώνουμε όλοι, τι 
νομίζετε, επειδή έχετε παιδιά και εγγόνια, τα νιάτα σηκώνουν και καμιά φορά 

τους τόνους, παιδιά δικά μας δεν είναι, τίνος είναι;  Δικά μας παιδιά είναι. 
 
Το ¨καμιά φορά¨ όμως δεν μπορεί να ελέγξει αν ο καταστηματάρχης  … (δεν 
ακούγεται)  
 
Εγώ θέλω να σας παρακαλέσω, γιατί με όλους γνωριζόμαστε, όλα τα μέλη, 
όχι εγώ, εδώ τις Δημαρχιακής Επιτροπής, στην περίπτωση κατά την οποία 

γίνει αυτή η κίνηση, η οποία έχει αυτό το σκοπό, της στήριξης των επιχειρήσεων και τίποτε 
άλλο,  να υπάρχει μία συνεργασία και θα σας υποσχεθώ ότι εάν δημιουργηθεί  πρώτον το 
παραμικρό πρόβλημα ο δημοτικός αστυνόμος κατά προτεραιότητα θα έρχεται εκεί και στη 
συνέχεια θα δούμε την ανάκληση και της σχετικής απόφασης.  
Ο κ. Μπάκας έχει το λόγο. 

 
Εγώ θεωρώ κ. Δήμαρχε ότι γίνεται πολύ φασαρία για το τίποτα και το 
λέω έτσι με ευθύτητα. Εντάξει στην αρχή υπήρχαν κάποιες επιφυλάξεις 

όταν άνοιξαν τα ¨Καφέ¨.  Σου λέει θα μαζεύεται πιτσικαρία, μηχανάκια, ιστορίες. Απεδείχθη 
ότι δεν ήταν έτσι και το λέω με σιγουριά γιατί όπως πάω και πίνω καφέ σε δεκάδες 
καταστήματα της Καλαμάτας έτσι πάω και πίνω καφέ και εκεί. 

 
Δεν έχεις μοναδικό στέκι, γυρίζεις!  

 
Μα, η δουλειά μου είναι να γυρίζω, όχι και δεν μπορώ να κάτσω σας 
είπα, δεν μου αρέσουν τα στέκια, γυρίζω και εκεί και εκεί και θα πιω 

καφέ εδώ και πιο κάτω και πιο πέρα.  

Ούτε μηχανάκια, ούτε φασαρίες, ούτε τίποτε. Μάλιστα προχθές, θα σας πω μια 
χαρακτηριστική περίπτωση, έβλεπα το παιχνίδι του Ολυμπιακού στην Ευρώπη, κατά τις 12 
παρά που είχε τελειώσει το παιχνίδι μπαίνει ξαφνικά η Αστυνομία, γιατί κάποιος έχει πάρει 
τηλέφωνο και έκανε καταγγελία για ηχορύπανση. Δηλαδή τι ηχορύπανση; Η τηλεόραση 
μόνο μετέδιδε τον αγώνα. Σταυροκοπήθηκαν οι αστυνομικοί και σηκώθηκαν και έφυγαν.  

Λοιπόν υπάρχουνε πάρα πολλές υπερβολές. Και ούτε φασαρίες, φοιτητές πάνε, παιδιά είναι 
από το ΤΕΙ από το Πανεπιστήμιο και στο ένα μαγαζί και στο άλλο, ήσυχα χωρίς να 
δημιουργούνε … Δεν ξέρω εγώ δεν έχω εντοπίσει δηλαδή τις φορές που έχω πάει είτε στο 
ένα μαγαζί είτε στο άλλο, να δημιουργούνται προβλήματα.  Ε αρχικά, όταν άνοιξαν τα 
μαγαζιά, οι κάτοικοι εντάξει με το δίκιο τους σου λέει θα τρελαθούμε εδώ πέρα. Δεν 
υπήρξαν προβλήματα. Τώρα βέβαια θέλουνε να αναπτύξουν τραπεζοκαθίσματα μπροστά 
από τη φάτσα των καταστημάτων για να φαίνονται πρώτα απ΄ όλα ότι είναι μαγαζιά.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να βλέπει την καρέκλα ο άλλος για να μπει μέσα.       

 
Όντως, έχει μια λογική αυτό το πράγμα. Δηλαδή ο άλλος το χειμώνα για 
να βάλει 2-3 τραπέζια έξω από το μαγαζί του δεν τα βάζει τυχαία το 

χειμώνα, τα βάζει για να φαίνεται ότι είναι μαγαζί.   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ:   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:     

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  
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Εγώ πάντως θεωρώ ότι δεν πρέπει να έχουμε καμία επιφύλαξη και ειδικότερα τώρα που 
υπάρχει ένας χρόνος λειτουργίας των καταστημάτων αυτών και έχει αποδειχθεί ότι δεν 
δημιουργούν πρόβλημα. Και στην αρχή και οι επαγγελματίες εκεί, κάτι μαγαζιά, γνωστούς 
που έχω, ε είχαν μια επιφύλαξη, έ τώρα τους βλέπω και είναι …. 
 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ: Συγγνώμη, τα μαγαζιά κλείνουν στις 9  πάνε σπίτι τους.  
 
ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Μα κυρία μου, σας παρακαλώ πάρα πολύ μην με διακόπτετε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην διακόπτεται. Ελάτε κ. Μπάκα. 

 
Θεωρώ λοιπόν ότι υπάρχουν  πολλές υπερβολές και δεν υπάρχει κανένας 
λόγος για ανησυχία.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ηλιόπουλος. 

 
Τα δύο επιχειρήματα τα οποία μπαίνουνε, ένα ότι τα 2 τραπεζάκια 
από 2 καρέκλες, 4 καρέκλες, θα λύσουν το οικονομικό πρόβλημα 

των επιχειρηματιών, ε είναι πάρα πολύ αστείο για να σταθεί. Δεν νομίζω δηλαδή ότι με 4 
καρέκλες έξω και με 2 τραπεζάκια θα λύσουν το πρόβλημα, αν υπάρχει πρόβλημα, 
βιωσιμότητας της επιχείρησης.   Ένα δεύτερο θέμα είναι ότι εμείς είχαμε πει από την αρχή 
ούτε καν τα εμπορικά καταστήματα να μην βγάζουνε εμπορεύματα, που δεν βγάζουνε. Εγώ 
εκεί είναι το γραφείο μου και δουλεύω, ούτε τα εμπορικά καταστήματα χρησιμοποιούν αυτή 
την ευχέρεια που έχουνε να βγάζουνε 1 μέτρο εμπορεύματα. Άρα δηλαδή από μόνος του 
αυτός ο χώρος και τα υπόλοιπα καταστήματα εκτός από τις 2 καφετέριες, σέβονται έναν 
αμιγή χώρο πεζόδρομο. Αν και τους είχαμε δώσει τη δυνατότητα να χρησιμοποιούν 1 
μέτρο, κανείς δεν το χρησιμοποιεί. Από εκεί και πέρα να σκεφτώ ότι οι 4 καρέκλες θα γίνουν 
6 – 10, μπορώ να το σκεφτώ γιατί αυτό συμβαίνει κατά κόρον.  

Από εκεί και πέρα λαμβάνοντας και υπόψη το θέμα που έθεσε ο Εμπορικός Σύλλογος, τη 
θέση του Εμπορικού Συλλόγου ο οποίος είναι αν θέλετε αρμόδιος εντός εισαγωγικών, έχει 
και αυτός την άποψή του, και επειδή πιστεύω ότι το οικονομικό δεν θα λυθεί των δύο 
αυτών επιχειρήσεων με τις 4 καρέκλες αλλά με άλλες προσφορές και με άλλη πολιτική και 
με άλλη επιχειρηματική δραστηριότητα όσον αφορά τις προσφερόμενες υπηρεσίες και τις 
τιμές, πιστεύω ότι απ΄ μόνος του ο χώρος έχει καθιερωθεί  αποκλειστικά σας χώρος 
πεζόδρομος. Ας μην τρέχουμε να λέμε τώρα ότι η οικονομική κρίση θα λυθεί στις δύο αυτές 
επιχειρήσεις με τα 4 τραπεζάκια. Εγώ πηγαίνω σ΄ αυτές τις καφετέριες, νομίζω ότι δεν θα 
προσθέσει τίποτα παρά θα δημιουργήσουμε με τους κατοίκους και τους επαγγελματίες 
αντιδικίες,. Θα τρέχει η Δημοτική Αστυνομία… γιατί τώρα όταν λέμε 1 μέτρο, θα μετράμε 1 
μέτρο θα βγαίνει απ΄ έξω η καρέκλα, θα βγαίνει η Δημοτική Αστυνομία θα τον γράφει  και 
θα βγούμε σε μια λογική δηλαδή, πώς να σας πω, πάρα πολύ σκληρή και το βασικότέρο 
είναι ότι η γειτονιά εκεί πέρα έχει ήδη διασπαστεί, θα διασπαστεί ακόμα πιο πολύ και είναι 
ότι χειρότερο.  

Γι΄ αυτό εμείς θα προτείνουμε να παραμείνει ως έχει, ένα καθαρός πεζόδρομος.  
 
Από τους καταστηματάρχες είναι εδώ κανείς;       
 

Φωνή: Και οι δύο είμαστε. 
 
Να πω και εγώ μια λέξη. Είμαστε θετικοί ως προς το κομμάτι από την 
άποψη όπως είπε και ο Παναγιώτης πριν. Υποθετικά Παναγιώτη αν οι 4 

καρέκλες γίνουνε 6 ή αν γίνουνε 10 δεν μπορούμε να το δούμε τώρα.  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:   

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  
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Δεν μπορούμε να πούμε ότι θα γίνει αυτό ή αν θα έχει διατάραξη. Μέχρι τώρα ηχορύπανση 
δεν έχουμε τίποτα. Είμαι της άποψης, λέμε ναι και αν όλα αυτά δεν γίνουν που έχουμε 
υποσχεθεί, εδώ είμαστε σαν Δημαρχιακή Επιτροπή ανακαλούμε την άδειά του και ως προς 
το αν έχει παραπάνω χώρο και ως προς την ηχορύπανση.  

 
Επειδή εγώ δεν θέλω μετά από 2 μηνύσεις της αστυνομίας να 
βρεθώ στη θέση να αφαιρέσω άδεια … 

 
Γιατί να μην το κάνουμε, αν τυχόν δεν είναι και οι επαγγελματίες 
σωστοί;  

 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Όχι εγώ δεν θέλω… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο.  Ο Σωτήρης έχει το λόγο. Ο κ. Μιχαλόπουλος. 

 
Εγώ ήθελα να συμπληρώσω  κάτι στον Παναγιώτη το φίλο μου, το 
συνάδελφο, δεν είναι ότι θα κονομήσει κάποιο μαγαζί μεροκάματο από 

τα 4 καθίσματα, είναι όμως, όπως βάναμε τους πιτσιρικάδες και στήναμε τα δίχτυα, βάναμε 
μια φύντα, και το φυντάραμε και το έβλεπαν τα άλλα μπουλούκια και ερχόντουσταν.  

Εγώ πιστεύω και οι επαγγελματίες όταν θα βάλει 4 καθίσματα είτε 5, είναι συμφέρον τους. 
Για να πάνω να καθίσω εγώ θα με δεις εσύ, θα με δει ο Μπάκας, θα περάσει θα δει κάτι … 
Δηλαδή είναι συμφέρον τους.  

 
Και 2 καφέδες κέρδος είναι. Αρκεί να είναι ήσυχοι ως προς τη 
διατάραξη.  
 
Όπως να μην είναι σύμφωνοι για 6 καθίσματα είτε …  
 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ: Και ήσυχα.   
 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Από εκεί και πέρα είναι δικό τους πρόβλημα. 

 
Η εισήγηση είναι η εισήγηση της Δημοτικής Αστυνομίας, αυτή είναι η 
εισήγηση.  

 
Εγώ σεβόμενος την αγωνία των ιδιοκτητών οι οποίοι είναι 3 πολυκατοικίες 
εκεί,  αλλά σεβόμενος και την αγωνία των επαγγελματιών, εφόσον και ο κ. 

Μανωλόπουλος μιλάει για 3 τραπέζια και 4 καθίσματα και εφόσον δεν μπει τέντα, δεν μπει 
ομπρέλα, καλό θα είναι δοκιμαστικά έστω να μπορέσουν να χρησιμοποιήσουν και αυτοί.  

Εάν όμως υπάρξει ανωμαλία τυχόν από τους ίδιους τους επαγγελματίες, εμείς σαν 
Δημαρχιακή Επιτροπή έχω την απαίτηση να ρθει πρώτο θέμα αφαίρεση της αδείας.  

 
Λοιπόν οι επαγγελματίες.  

Εδώ έχετε κάνει μία αίτηση, τοποθετήθηκαν οι κάτοικοι, είναι πρέπον να 
τοποθετηθείτε και εσείς. Υπάρχει μια θετική εισήγηση για σας από πλευράς Δημοτικής 
Αστυνομίας, εκφράστηκαν και οι σύμβουλοι εδώ, οι οποίοι βλέπουν καταρχήν θετικό να σας 
βοηθήσομε στην οικονομική συγκυρία.  

Να πάρετε το λόγο να μας πείτε τι θέλετε και το κυριότερο τι μπορείτε να κάνετε ώστε να 
έχομε αρμονική έτσι συμβίωση με τους κατοίκους εκεί της περιοχής.   
 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:       

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:  

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ:      

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Εντάξει εγώ μπορώ να μιλήσω για μένα, γιατί ήτανε ξαφνικό. Εγώ 
έκανα το λάθος, θα το πάω λίγο πιο μακριά, θα με αφήσετε σε 2 λεπτά 

να ολοκληρώσω μόνο, η δουλειά μου άλλη είναι, και έκανα ένα μαγαζί. Ούτε άνθρωπος της 
νύχτας είμαι ούτε έχω δημιουργήσει ποτέ έχθρες με κανέναν. Αν υπάρχει κάποιος … Έκανα 
το λάθος, έτσι το έχω χρεωθεί, και έκανα ένα μαγαζί. Αυτή τη στιγμή έχω μπει σε κίνδυνο, 
ντρέπομαι να λέω γιατί μπήκα σ΄ αυτή την περιπέτεια, αλλά το να ζητήσω το αυτονόητο, 
να έρχομαι εδώ να ζητάω το αυτονόητο, κατά τη γνώμη τη δική μου πάντα, το θεωρώ λίγο 
οξύμωρο. Η δουλειά μου είναι άλλη, είμαι καθηγητής 15 χρόνια, έχω δικό μου 
φροντιστήριο,  Έχω δώσει τις εξετάσεις μου και εγώ, τις δίνω κάθε χρόνο, ούτε διαφήμιση 
κάνω ούτε έχω και ποτέ παρτίδες με αυτά. Ένα ¨καφέ¨ ζητήσαμε να κάνουμε. Ένα ¨καφέ¨ 
με ώρες καταστημάτων. Αν είναι τόσο τραγικό το να βγάλουμε, εδώ είναι οι κάτοικοι και 
είμαστε κάθε μέρα και λέμε καλημέρα, να βγάλουμε … 
 
Φωνή: Και είναι και πελάτισσες.  

 
Ναι δεν έχουν κάποια, εδώ είναι αν έχουμε κάποια αντιδικία, εδώ είναι 
μπροστά να το πούνε και αυτοί, να πούνε και αυτοί τη γνώμη τους. 

Δεν έχουμε προκαλέσει.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος. 

 
Εγώ νομίζω, ποτέ δεν πήγανε καταρχήν τα άγρια να διώξουν τα ήμερα 
και αυτό είναι τουλάχιστον αρχή δική μου. Εγώ πήγα να ανοίξω ένα 

μαγαζί εκεί για να μπορέσω να δουλέψω και να έχω μία δουλειά για μένα. Από εκεί και πέρα 
οι κάτοικοι απλά πηγαίνουν με την υπόθεση αν και που και ότι γίνεται αλλού.  Αν το 
πηγαίναμε έτσι δεν θα κάναμε τίποτα και κανείς. Εμείς δεν θέλουμε να δημιουργήσουμε 
πρόβλημα και αυτό είναι ο σκοπός μας. Όταν θα είναι ώρες κοινής ησυχίας μουσική δεν θα 
υπάρχει έτσι κι  αλλιώς από εμάς και νομίζω ότι από μερικούς κατοίκους προσπαθούν να 
δημιουργήσουν ντόρο στέλνοντας την αστυνομία χωρίς να υπάρχει λόγος.   

 
Λοιπόν, λήξη του θέματος, παραπέμπεται στο Δημοτικό Συμβούλιο με θετική 
εισήγηση, κατά πλειοψηφία μειοψηφούντος του κ. Ηλιόπουλου.  

Ο αρμόδιος εισηγητής είναι  ο κ. Μπασακίδης.     
 
 
 
Η Δημαρχιακή Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 79 του Ν. 
3463/2007, μειοψηφούντος του κ. Ηλιόπουλου Παν. ο οποίος τάσσεται ΚΑΤΑ, κατά 
πλειοψηφία, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      
 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την τροποποίηση της υπ΄ αριθμ. 
329/2008 προηγούμενης απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας,   
σχετικής με την οριοθέτηση κοινοχρήστων χώρων για ανάπτυξη και 
εμπορευμάτων, στους πεζόδρομους Βαλαωρίτου, Ανδρέα Σκιά, καθώς και στους 
υπό ανάπλαση πεζόδρομους των οδών Ιατροπούλου και Χρ. Κουμάντου,  
προκειμένου στον πεζόδρομο της Ανδρέα Σκιά από την οδό Βασ. Γεωργίου μέχρι 
την οδό Βασ. Όλγας με βάση το σχέδιο της εγκεκριμένης  μελέτης ανάπλασης του 
πεζόδρομου, να επιτρέπεται και η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε απόσταση 
(1) ενός μέτρου από την οικοδομική γραμμή, χωρίς την τοποθέτηση ομπρελών, 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ:  

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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τροποποιώντας συγκεκριμένα για το σκοπό αυτό το πρώτο εδάφιο της 3 
παραγράφου του Α΄ μέρους του αποφασιστικού της προαναφερόμενης 
απόφασης,  
το οποίο εδάφιο επαναδιατυπωμένο εξ  αρχής μετά την τροποποίηση αυτή, έχει 
ως εξής:    
 
«Στον πεζόδρομο  Ανδρέα Σκιά, από την οδό Βασ. Γεωργίου μέχρι την οδό Βασ. 
Όλγας, με βάση το σχέδιο της εγκεκριμένης  μελέτης ανάπλασης του 
πεζόδρομου, ορίζεται ζώνη ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων & εμπορευμάτων, 
από το μήκος της πρόσοψης κάθε καταστήματος και πλάτους 1,00 μ. από την 
οικοδομική γραμμή (υφιστάμενα κτήρια) από την κάθε πλευρά, χωρίς την 
τοποθέτηση ομπρελών» 
 
 
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

 
Η ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Παναγιώτης Ε. Νίκας  1. Γιαννακούλας Γρηγόριος  

  2. Ηλιόπουλος Παναγιώτης  

  3. Κουδούνης Αργύριος 

  4. Κουρκουτάς Γεώργιος   

  5. Μπάκας Ιωάννης  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 1 Απριλίου 2010 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ 

(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


